

鹿邑 58 岁儿媳孝敬偏瘫卧床婆婆 33 年

记者 侯国防 通讯员 李现理 文/图

高爱英,58岁,是鹿邑县贾滩镇谢庄行政村小庄村一位普通农妇;杨玉勤,90岁,高爱英的婆婆,是一位偏瘫卧床33年的老人。

33年来,每天天一亮,高爱英就早早起床,给婆婆端尿盆、穿衣服、洗脸,然后用轮椅推着婆婆到外面活动。1个小时后,高爱英回家做早饭,婆婆吃过早饭后,自己再吃饭。饭后,高爱英让婆婆坐在床上看电视,自己则开始忙家务。中午吃过午饭,她要为婆婆洗衣服。晚上睡觉前,她会端来洗脚水,为婆婆洗脚。一天内,她要喂婆婆3次药。这一套“程序”,她一做就是33年,用实际行动彰显了农村普通女性的大爱和高尚情怀。

儿媳胜似亲闺女

1988年10月,高爱英和杨玉勤的儿子李传印结为夫妻。李传印姊妹7个,1个哥哥、2个姐姐、3个妹妹。1989年10月,杨玉勤突发类风湿性关节炎。更不幸的是,得病几个月后,杨玉勤卧床不起,生活不能自理,一躺就是33年。

李传印的哥哥李传需多年随伯父在安阳某农场安家落户。30多年里,因婚后和父母姊妹一家人同吃同住,加上母亲患病在床,家里的一切都落到了李传印夫妇肩上。

儿女都是娘身上掉下的肉,娘把自己拉扯大了,又帮儿女成了家,哪有不赡养不尽孝之理?33年来,5个出嫁的女儿为孝心,曾数十次商量请杨玉勤到家轮流居住,但她每次去请时,都遭到了杨玉勤的拒绝。

“我瘫痪卧床33年来,都是爱英来伺候谈心。爱英从来没有叫喊过一声苦和累,这样精心照料,比亲闺女还亲。”杨玉勤说。

“杨玉勤虽说有病,你看看现在像个90岁的人?这都是她儿媳高爱英的功劳。”村民李德成说。

一言难尽儿媳好

“人家都说俺儿媳是方圆十里有名的孝顺典型,我看很合格。俺儿媳33年来的孝顺事,我两天两夜也讲不完。”高爱英的公公李齐见说。

李齐见给记者讲述了一件关于高爱英孝顺长辈的事。1997年9月的一天晚上,杨玉勤的类风湿性关节炎发作,下身关节疼痛难忍。李传印在外打工不在家,杨玉勤怕震动不能坐车,高



高爱英(右一)与婆婆在一起。

爱英便和李齐见一起拉着架子车,连夜赶往14公里外的商丘市柘城县砖桥集医院治疗。

两个月后,因治疗效果不理想,高爱英带着年幼的孩子又和公公一起用架子车,拉着杨玉勤到20公里外的安徽省亳州市华佗中医院进行治疗。

为了让杨玉勤有一个好心情,1998年5月,高爱英便拿出家中仅有的160元钱,又向邻居家借了200元钱,托人在县城买了一台17英寸黑白电视机,放在婆婆床前。

1998年6月,李传印83岁的祖父李运堂在得病半年后病故。病故前,老人叫来正在给婆婆喂药的高爱英,并拉着她的手说:“爱英啊,你整日没日没夜地伺候我半年多,一点也不厌烦我,你真好……”

2002年夏季,由于家境贫困,高爱英家的三间堂屋年久失修。为确保人身安全,高爱英便和丈夫商量,让孩子住在西屋,父母住在东屋,他们两个人住在西头牛棚内,这一住就是3年多。

她能活到90岁是奇迹

“像高爱英这样的农村孝顺媳妇典型,我干了几十年村干部还是第一次见到。她不但关心家里人,还关心邻居,邻居李齐华1997年夏季因车祸去世,年仅42岁,家中有老有小,高爱英就经常帮他家料理家务。”谢庄行政村党支部书记李传平说。

“俗话说,人活七十古来稀。人能活到90岁,不容易;人生着病能活到90岁,更不容易;如果偏瘫卧床几十年,还能活到90岁,简直就是奇迹。”该村原

村党支部书记孙光连说。

妻子整日忙碌的身影,给了李传印战胜一切困难的信心。提起妻子高爱英,李传印很知足地说:“俺姊妹兄弟多,平时事多花钱多。30多年来,高爱英天天精心照顾俺娘,许多人都夸俺媳妇好。说句实在话,其实俺也十分羡慕自己。俺对妻子的评价永远只有一句话,她对家人、对邻居都有一颗好心!俺从内心深处也十分羡慕自己有这样一位孝顺媳妇。”

高爱英的大孝至爱不仅得到当地广大村民的夸赞和效仿,她的孝善精神也受到各级党委、政府及有关部门的表彰和奖励。2002年3月,高爱英被评为“鹿邑县孝顺媳妇”;2002年12月,被评为“周口市孝顺媳妇”;2011年11月,荣登“中国好人榜”……

西华县红花集镇:“三化”举措筑牢疫情防控堡垒

本报讯(记者 张猛 通讯员 宋亚哲 文/图)领导指挥前沿化、卡点值守规范化、社会管控网格化,本轮疫情发生以来,西华县红花集镇党委、政府不断强化疫情防控工作的责任心和紧迫感,实施“三化”举措,团结带领广大人民群众坚定信心、同舟共济、精准施策、科学防治,严格落实各项防控措施,坚决打赢疫情防控阻击战。

疫情发生后,红花集镇成立了由镇党委书记任指挥长、镇长任副指挥长的疫情防控指挥部,做到靠前指挥、守土负责、守土尽责。其他班子成员深入一线落实防疫部署,全体机关干部驻守卡点、入村督导,做到“三联三争”,即:党员联户、支部联片、党委联村,党员争先锋、干部争模范、支部争五星。

在人员排查中,该镇采取疫情清单式排查,每日8点召开全镇疫情防控研判分析调度会,结合当天实际制定《红花集镇疫情防治每日工作清单》,分别从落实管控、摸底排查、宣传防疫和消毒防疫4个方面详细安排每日工作要点。同时组建防疫志愿服务队,在做好先期防护措施培训的前提下,近720名党员干部佩戴党徽、红袖标上岗,参与入户排查、卡口值班、群众宣传等防疫工作中。

全镇共设立卡点27个,统一配备标准板房,工作人员配备袖标、简易防护服、一次性手套、红外线测温仪等必需设备。每个卡点严格按照“六条规范”

和“七必清”服务流程操作。即:规范拦车程序、规范人员配备、规范物资供应、规范交接程序、规范核查登记、规范自身防护等内容的“六条规范”和卡点记录车辆、人员的进入时间,从哪里来,到哪里去,所有乘车人员的身份证号、姓名、联系方式、车牌号等内容清楚的“七必清”。

按照规定,每个卡点最少配备14人,24小时值守,内防扩散、外防输出,防控卡点的大喇叭每天进行循环播放预防疫情相关要求。

由镇党委书记担任总网格长,各村支部书记为二级网格长,两委及监委干部任三级网格长,各村(社区)干部、小组长、驻村工作队队员、无职党员、退休干部、退伍军人、老党员、群众代表、优秀妇女代表等担任四级网格员。截至目前,全镇共设立一级网格长1个,二级网格长26个,三级网格长250个,四级网格员681个,其中村干部212名,无职党员184名,48名老党员,群众代表195名,志愿者42名,实现了网格化管理全覆盖。在开展网格化排查摸底中,对中高风险地区和其他市外返乡等重点人员进行网格化排查摸底,做到村不漏户、户不漏人。对管控隔离人员采取村医、组干部、村干部、镇干部“四包一”。截至目前累计排查中高风险地区返乡人员32人;其他市外返乡人员7359人。累计实施集中隔离89人,实施居家隔离685人,实施居家健康监测6585人。



疫情防控卡点。

此外,该镇还建立健全监督网络,健全行业部门监管体系。各行业主管部门各司其职,系统管理,分类制定完善常态化疫情防控实施意见。持续加强从业人员健康监测和管理,全镇27类重点人群共计1046人,其中:卫生院112人,派出所26人,市场监管所69人,教育系统441人,村干部286人,镇干部85人,敬老院27人。健全监督机构监管体系。建立纪委牵头的常态化督导检查机制,坚持精准监督、靶向监督,紧盯各行政村、镇直各部门疫情防控主体责任落实,确保联防联控、同向发力。对解决问题敷衍塞责、拖延延误、造成工作被

动的,约谈相关责任人;对拒不整改问题,或整改不认真、不到位、不彻底,造成不良影响和严重后果的,依纪依规追究责任。截至目前,约谈相关行政村支部书记10次,镇直部门负责人3次,严肃了疫情防控工作纪律,推进了各项防控措施真正落到实处。

红花集镇通过此次疫情防控阻击战,切实推进依法防控、科学防控、联防联控,广大人民群众的思想认识得到提升,社会秩序和管控治理得到加强和巩固,全镇万众一心、众志成城抗击疫情,为今后依法、有序、科学综合管理打下了坚实的基础。③10

郸城县开展预防接种宣传日活动

本报讯(记者 徐松 通讯员 马志杰)4月25日是第36个全国儿童预防接种宣传日,今年的宣传主题是“及时接种疫苗 保障生命健康”。为广泛宣传接种疫苗对预防疾病的重要意义,号召广大群众关注和重视儿童预防接种工作,郸城县疾控中心、四家医疗集团总医院及各乡镇卫生院预防接种门诊采取多种形式开展宣传活动。

县疾控中心积极筹划此项活动,充分利用线上、线下进行宣传,免疫规划科和预防接种门诊业务骨干做客郸城县电视台健康直通车栏目,针对老年人新冠病毒接种相关知识进行专

题采访,制作“接种新冠疫苗 保障生命健康——致全县广大人民群众的一封信”录音,在全县范围内循环播放,印制发放预防接种知识和“一封信”宣传彩页及相关宣传海报,使群众对预防接种重要性有了更深入的了解和认识。通过进市场、进社区、进企业,向群众和企业工人讲解免疫规划知识以及预防接种的好处,普及预防接种知识,提高知晓率,让他们认识到接种疫苗是防控传染病最安全、最经济、最有效的措施,只有及时接种疫苗,健康才有保障。

县疾控中心在久鸿农贸市场开展

现场活动宣传,通过设立咨询台、悬挂条幅、摆放展板、发放宣传资料、循环播放预防接种一封信等多种形式向群众宣传疫苗接种的意义。同时,向前来咨询的群众讲解当前疫苗接种的免费政策以及疫苗接种的相关知识,详细解答群众所关心的新冠疫苗接种、儿童预防接种等问题。本次活动,县疾控中心组织20名免疫规划专业人员出动宣传车5辆,悬挂条幅10幅,展出免疫规划知识宣传版面20块,发放宣传海报3000张、宣传彩页5000张,充分利用公众号、微信、小视频、家长群、抖音、商超电子屏幕进行网络

宣传,深受群众欢迎。

通过此次宣传活动,让社会各界群众进一步了解国家免疫规划政策,关注儿童预防接种工作,营造全社会参与国家免疫规划实施的良好氛围,为提高疫苗接种率,控制疫苗相关传染病的发生和流行,切实保护全县青少年儿童的身心健康起到了积极作用。

据统计,此次宣传活动,全县共制作宣传版面260块、过街横幅300条,印制宣传彩页200000张、海报100000张,出动宣传车30辆,制作宣传小视频、抖音100余条。③11

我市圆满完成 2021 年度 内部审计统计调查工作

本报讯(记者 龚娜)4月25日,记者从市审计局获悉,为贯彻落实审计署《内部审计统计调查制度》,根据省审计厅统一部署,今年3月以来,我市全面启动内部审计统计调查工作。在市、县各级单位的共同努力下,目前2021年度内部审计统计调查任务圆满完成。

为圆满完成2021年度内部审计统计调查任务,市审计局成立内部审计统计调查工作小组,印发《周口市审计局关于开展2021年度内部审计统计调查工作的通知》,精心部署推进内部审计统计调查工作;由内部审计统计调查工作小组牵头,10个业务科室具体负责对口单位内部审计报表报送工作,提高报送效率,确保统一统计口径和统计质

量;严格审核及时完整上报。

据统计,本次内部审计统计调查工作共涉及市、县两级党政机关、国有企业和金融机构等依法属于审计机关审计监督对象的单位3998家。调查发现,各单位内部审计工作意识明显增强,取得了较大进步,但依然存在内部审计人员业务能力欠缺、内部审计工作质量不高等问题。

市审计局相关负责人表示,他们将根据本次内部审计统计调查工作中发现的问题提出意见建议,充分发挥审计机关在内审组织管理、队伍建设、质量管理等方面的业务指导和监督作用,促进周口市内审工作健康发展。②8

我市举行第三届中小学 班主任基本功展示活动



班主任基本功展示活动现场。

本报讯(记者 龚娜 文/图)近日,周口市第三届中小学班主任基本功展示线上评选活动,在周口经济开发区实验学校举行。

此次展示活动设小学、中学两个组别,展示内容由育人故事、带班育人方略、主题班会设计、教育案例答辩、才艺展示五部分组成,共有58名选手参加。

经5位省名班主任工作室主持人及省班主任基本功展示活动获奖者的

评选,共评选出一等奖6名、二等奖10名、三等奖16名。一等奖获得者将代表周口市参加第五届河南省中小学班主任基本功展示活动。

4月24日,市教体局组织专家对参加第五届河南省中小学班主任基本功展示活动的选手进行现场指导,并针对每位选手的情况提出建议,希望他们完善细节,精益求精,争取在第五届河南省中小学班主任基本功展示活动中取得优异成绩。③11

郸城县汲冢镇读好“清、查、稳、备”四字诀 扎实开展防汛备汛工作

本报讯(记者 徐松 通讯员 周怀军 文/图)4月24日,郸城县汲冢镇为扎实做好今年防汛备汛工作,坚持以“人员不伤亡、河道不堵塞、河堤不决口、物资不紧缺”为目标,按照县委、县政府工作部署要求,读好“清、查、稳、备”四字诀,扎实开展防汛备汛各项工作。

该镇成立防汛应急工作专班,由镇主要负责人全天候带班,对全镇防汛工作实行统一安排、统一部署、统一调度。同时各村成立应急小队,24小时待命,随时应对汛期突发情况,确保防汛应急工作不出丝毫差错!

该镇各行政村闻令而动,迅速排查、清理、打通本村辖区内的节节河道、沟渠和泄洪通道,保障“无堵塞、无垃圾、全畅通”,切实读好“清”字诀;各村

在主要河道成立防汛监测点,24小时动态监测各河道水位,做到“全面监测,随时上报”,严格读好“查”字诀;各村动员户长,对全镇范围内的危房进行排查上报,保障汛期来临之时第一时间做好应急措施,确保无人伤亡,有效读好“稳”字诀;镇应急指挥中心迅速拨调专款,全面筹备防汛物资,保障防汛内第一时间“物资到位、人员到位、安置到位”,高效读好“备”字诀。

截至4月25日,该镇共设立防汛监测点52处,动用大型机械30台清理河道垃圾150余处约6000立方米,疏通、打通节节河道30余处,储备防汛相关物资43种共计20余万元,有力保障了该镇10余万群众的生命健康和财产安全。③8



深夜排查。